

സബ്മിഷൻ

(1) സൗജന്യ മരണവിതരണം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ജനിതക വൈകല്യം കാരണമുണ്ടാകുന്ന രോഗമാണ് ഹീമോഫീലിയ. രക്തത്തിലെ ഫാക്ടർ VIII, IX എന്നീ ഘടകങ്ങളുടെ അഭാവം മൂലമാണ് രക്തം കട്ടപിടിക്കാതിരിക്കുന്ന ഈ അസുഖമുണ്ടാകുന്നത്. നാളിതുവരെയായി ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് കാര്യം ബെനവലന്റ് സ്കീമിൽനിന്ന് സൗജന്യമായി മരന്ന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. എന്നാൽ 2020 മാർച്ചിനുശേഷം ഈ പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തിയുള്ള സൗജന്യ മരണവിതരണം നിർത്തലാക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചുവെന്ന് അറിയുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ഏകദേശം ആയിരത്തി അറുനൂറോളം ഹീമോഫീലിയ രോഗികളുണ്ട്. ഹീമോഫീലിയ രോഗബാധിതനായി ഒരാൾ ജനിച്ചാൽ മരണംവരെ അയാൾ രോഗബാധിതനായിരിക്കും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ മരന്ന് കഴിക്കേണ്ട അവസ്ഥയുണ്ടാകും. സ്വമേധയാ ആന്തരിക രക്തസ്രാവമുണ്ടാകുന്ന അസുഖമാണിത്. കൃത്യമായി മരന്ന് കഴിക്കാത്തതിനാൽ ആന്തരികവും ബാഹ്യവുമായ രക്തസ്രാവമുണ്ടാകുകയും മണിത്തൂകൾക്കുള്ളിൽ രോഗി

മരിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഹീമോഫീലിയയ്ക്കുള്ള ഒരേയൊരു ചികിത്സ രക്തത്തിൽ കുറവുള്ള ഫാക്ടർ ശരീരത്തിൽ കുത്തിവയ്ക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ഇത്തരം കുത്തിവയ്പ്പുകൾക്ക് വലിയ തുകയാണ് രോഗികൾക്ക് ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരിക. അതുകൊണ്ടാണ് കാരണ്യ ബെനവലന്റ് സ്കീമിലുൾപ്പെടുത്തി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഈ മരുന്ന് സൗജന്യമായി നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഇത് നിർത്തലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതുമൂലം ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾ വളരെ ആശങ്കയിലാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം അവർ കൂട്ടമായി എന്നെ വന്ന് കണ്ടിരുന്നു. അവരുടെ ആശങ്ക പരിഹരിക്കണം. സൗജന്യമായി അവർക്ക് മരുന്ന് നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണിത്. ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്കാവശ്യമായ ഫാക്ടറുകൾ സൗജന്യമായി കൊടുത്തുവരികയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികളായ ആർ.എസ്.ബി.വൈ., ചിസ്,

ചിസ് പ്ലസ് എന്നിവ കാരണ പദ്ധതിയുമായി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കാരണ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി (കാസ്റ്റ്) നടപ്പിലാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ കെ.ബി.എഫ്.-ന്റെ പ്രവർത്തനം 27.06.2019-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അവസാനിപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കാരണ പദ്ധതിപ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുമായിരുന്ന ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾ കാസ്റ്റ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾ ഈ രോഗംമൂലം അനുഭവിക്കുന്ന കഷ്ടതകളും രോഗചികിത്സയ്ക്കായി വേണ്ടിവരുന്ന ഭാരിച്ച ചെലവും കാരണം അവർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ സർക്കാർ മനസ്സിലാക്കുകയും ഈ വിഷയം ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് 06-08-2019-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കെ.ബി.എഫ്. പദ്ധതിയിൽ ഗുണഭോക്താക്കളായിരുന്ന മുഴുവൻ ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്കും 31.03.2020 വരെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയിൽ പൂർണ്ണമായും ചികിത്സാ ആനുകൂല്യം തുടരാൻ ഉത്തരവായി. 01-07-2019-നശേഷം പുതുതായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത രോഗികൾക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക ഉത്തരവ് പ്രകാരം സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസിയായ ചിയാക് 2020 മാർച്ച് 31 വരെ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻവഴി സൗജന്യ മരുന്നവിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 01-07-2019-നശേഷം പുതുതായി ലഭിച്ച ആറ് അപേക്ഷകൾ ചിയാക് സ്വീകരിക്കുകയും 522845 രൂപ വിവിധ ആശുപത്രികളിലേക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകൾ പ്രകാരം കെ.ബി.എഫ്. പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഹീമോഫീലിയ ചികിത്സയെടുക്കുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം 1058 ആണ്. നാളിതുവരെ 107 കോടി രൂപയുടെ ഫാക്ടറുകൾ വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ രോഗികൾക്ക് ഒരു മാസം സൗജന്യമായി ഈ ഫാക്ടറുകൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ പ്രതിമാസം 2.75 കോടി രൂപയാണ് ആവശ്യമായി വരുന്നത്. നിലവിൽ കെ.ബി.എഫ്. പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഹീമോഫീലിയ ചികിത്സ സ്വീകരിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പ്രതിമാസം ശരാശരി 4502 യൂണിറ്റ് ഫാക്ടർ VIII-ഉം 463 യൂണിറ്റ് ഫാക്ടർ IX-ഉം 680 യൂണിറ്റ് FEIBA-യുമാണ് ആവശ്യമായി വരുന്നത്. തുടർച്ചയായുള്ള മരന്ന് ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാൻ പ്രതിമാസം വേണ്ടിവരുന്ന അളവിനാനുപാതികമായുള്ള ഫാക്ടറുകളുടെ കരുതൽ ശേഖരമുണ്ടാക്കി സൂക്ഷിക്കുന്ന രീതിയാണ് അവലംബിച്ചുവരുന്നത്. വിവിധയിനം ഹീമോഫീലിയ രോഗങ്ങളുടെ ചികിത്സാർത്ഥം കാരണ്യ ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ ഇപ്പോൾ ശേഖരിച്ചിട്ടുള്ള ഫാക്ടറുകളുടെ എണ്ണം ചുവടെ

ചേർക്കുന്നു.

ഫാക്ടർ VIII	-	12425 യൂണിറ്റ്
ഫാക്ടർ VII	-	185 യൂണിറ്റ്
FEIBA	-	1451 യൂണിറ്റ്
ഫാക്ടർ IX	-	2700 യൂണിറ്റ്

ഇത് മതിയായ കരുതൽ ശേഖരമാണ്. തുടർച്ചയായി ചികിത്സയെടുത്താലും മറ്റ് രോഗാവസ്ഥകളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി വളരെപ്പെട്ടെന്ന് ചിലപ്പോൾ തലച്ചോറിലേയ്ക്ക് രക്തസ്രാവമുണ്ടായി അടിയന്തരമായ ചില സാഹചര്യം വന്നുചേരാറുണ്ട്. അപ്പോൾ കൂടുതൽ ഫാക്ടറുകളും ആവശ്യമായി വരും. ശീതീകരണികളിൽ അത്യധികം ശ്രദ്ധയോടെയാണ് ഫാക്ടർ സൂക്ഷിക്കുന്നത്. അതിനൊരു കാലാവധിയുണ്ട്. അപ്പൂർവ്വം ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ ഫാക്ടറിന് ക്ഷാമമുണ്ടാകാറുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ വളരെ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് മരുന്നിന്റെ ലഭ്യത കാരുണ്യ ഔട്ട്‌ലെറ്റുകളിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇടയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കുറച്ചനാളത്തേയ്ക്ക് ഈ ഫാക്ടറുകളുടെ സ്റ്റോക്കിൽ കുറവുവന്നതായ ഭീതിയുണ്ടായിരുന്നു. അത് പുനഃസ്ഥാപിച്ച് കൊടുക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

ഇപ്പോൾ കൃത്യമായും അത് കൊടുത്തുവരുന്നുണ്ട്. 2020-നശേഷം ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി വിശദമായ ചികിത്സാ പ്രോട്ടോക്കോൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. രത്തൻ വേൽക്കർ, ഐ.എ.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അതിനാവശ്യമായ പ്രത്യേക സ്കീം തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : സബ്മിഷനിൽ ചർച്ചയില്ലെന്ന് അറിയില്ലേ?

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഈ മരുന്നിന്റെ സ്റ്റോക്കില്ല. മരുന്നണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ രോഗികൾക്ക് തൊട്ടടുത്ത ആശുപത്രിയിൽ പോയി ചികിത്സ നേടാൻ കഴിയൂ. കാരണമുണ്ടാകാതെ ഈ മരുന്നിന്റെ സ്റ്റോക്ക് ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യം അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അത് നിർബന്ധമായുമുണ്ടാകണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ : സർ, സ്റ്റോക്ക് ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കഴിഞ്ഞ മാസം ഞാൻ ഇക്കാര്യം സംസാരിച്ചതാണ്. സ്റ്റോക്കുണ്ടെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞാലും പലയിടത്തും സ്റ്റോക്കില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതാണിവിടത്തെ പ്രശ്നം.

അതുകൊണ്ട് അത് വെരിഫൈ ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. കാരണം അവർക്ക് അത്യാവശ്യത്തിന് മരുന്ന് കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ അവർ മാതൃകമായ അവസ്ഥയിലേക്ക് പോകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. പിന്നീട് ഈ മരുന്ന് കിട്ടിയിട്ട് കാര്യമില്ല. മരുന്ന് സ്റ്റോക്കുണ്ടെന്നും എന്നാൽ രോഗികൾ ചെല്ലുമ്പോൾ പലയിടത്തും സ്റ്റോക്കില്ലെന്നുമാണ് മന്ത്രി പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇതെന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത്

ശരിയാണ്. കാസ്റ്റ് വന്നപ്പോൾ ചെറിയൊരു ആശങ്ക ചിലയിടത്തുണ്ടായി. ആ സമയത്ത് ചിലർ എന്റേയടുത്തും വന്നിരുന്നു. അതെല്ലാം മനസ്സിലാക്കി ഇപ്പോൾ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എവിടെയെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടെന്ന് കാണുന്നുണ്ടെങ്കിൽ പെട്ടെന്നുതന്നെ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

(2) ഹെറിറ്റേജ് ടൂറിസം സർക്യൂട്ട്

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ജില്ല

എന്നതിനുപുറമെ ഒട്ടേറെ ചരിത്ര പ്രാധാന്യവും സാംസ്കാരിക പൈതൃകവും

പേറുന്ന ജില്ലയാണ് പത്തനംതിട്ട ജില്ല. ആറന്മുള കണ്ണാടി ലോകപ്രശസ്തമാണ്. ആറന്മുള വള്ളംകളി, വള്ളസദ്യ, വള്ളപ്പാട്ട്, കളരികൾ, പല ചിട്ടകളിലുള്ള പടയണികൾ കൂടാതെ മഹാത്മജി സന്ദർശിച്ച് പൊതുസമ്മേളനങ്ങൾ നടത്തിയ സ്ഥലങ്ങൾ, വേലുത്തമ്പി ദളവ മരണപ്പെട്ട മണ്ണടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാംസ്കാരിക പ്രാധാന്യവും ചരിത്ര പ്രാധാന്യവുമുള്ള ഒട്ടേറെ സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. ചരിത്രാനുസ്മരണകൾക്കും വിനോദസഞ്ചാരികൾക്കും ഒരുപോലെ പ്രയോജനപ്പെടുകയും ആകർഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ സ്ഥലങ്ങൾ കോർത്തിണക്കി പത്തനംതിട്ട കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു ഹെറിറ്റേജ് ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ഒരു നാടിന്റെ പൈതൃക സമ്പത്ത് സംരക്ഷിച്ച് ആ നാടിന്റെ ടൂറിസം വികസനത്തിനകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്ന രീതിയിൽ പൈതൃക ടൂറിസം പദ്ധതി ഇന്ന് ലോകവ്യാപകമായി നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. വളരെ സമ്പന്നമായ ഒരു പൈതൃക പാരമ്പര്യമാണ്

നമ്മുടെ നാടിനുള്ളത്. നൂറ്റാണ്ടുകൾ പഴക്കമുള്ള കൊട്ടാരങ്ങളും ആരാധനാലയങ്ങളും കോട്ടകളും വ്യാപാരകേന്ദ്രങ്ങളും സംരക്ഷിച്ച് നമ്മുടെ നാട് സന്ദർശിക്കുന്ന വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്ന തരത്തിൽ ടൂറിസം ഉല്പന്നമായി മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്ന നിരവധി പദ്ധതികളാണ് ഇതിനകം സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. കൊടുങ്ങല്ലൂർ ആസ്ഥാനമായ മുസിരിസ്സ്, തലശ്ശേരി, ആലപ്പുഴ എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. തലശ്ശേരി പൈതൃക പദ്ധതി വയനാട് ജില്ലയിലേയ്ക്കുകൂടി വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ കേരളത്തിലെ പ്രശസ്തമായ വ്യാപാരകേന്ദ്രങ്ങളായ മിറായിത്തൈരവ്, ചാല എന്നിവിടങ്ങളിലും ഇത്തരം വികസനപദ്ധതികൾ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലുമായി വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന പൈതൃക സമ്പത്ത് കോർത്തിണക്കി 'തിരുവിതാംകൂർ ഹെറിറ്റേജ് സർക്യൂട്ട്' പദ്ധതിയുടെ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ഇതിനകം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആറന്മുള കണ്ണാടി, വള്ളസദ്യ, പടയണി തുടങ്ങി ജില്ലയ്ക്ക് മാത്രമായി അവകാശപ്പെടാൻ കഴിയുന്ന നിരവധി പ്രത്യേകതകളും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മഹാത്മജി സന്ദർശിച്ച സ്ഥലം, വേലുത്തമ്പി ദളവ മരണപ്പെട്ട മണ്ണടി, മണ്ണടിയിലെ മൃസിയം അങ്ങനെ ചരിത്രത്തിന്റെ ശേഷിപ്പുകളായി അവശേഷിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാമുള്ള ഒരു ജില്ലയാണ് പത്തനംതിട്ട ജില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പരാമർശിച്ച പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ പൈതൃക ഗ്രാമങ്ങളും ആറന്മുള കണ്ണാടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കരകൗശല പാരമ്പര്യവും പരമ്പരാഗതമായ മറ്റ് ആചാരങ്ങളും എല്ലാം സമന്വയിപ്പിച്ച് ജില്ലയിലെ പൈതൃക സ്മാരകങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ഹെറിറ്റേജ് ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തീർച്ചയായും പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(3) വീടുകൾ പുതുക്കിപ്പണിയൽ

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഇരിയണ്ണി രാജീവ് ഗാന്ധി ദശലക്ഷം കോളനി, മൈലാട്ടി രാജീവ് ഗാന്ധി കോളനി എന്നിവിടങ്ങളിൽ 1994-95 വർഷങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡുവഴി നിർമ്മിച്ചുനൽകിയ വീടുകൾ അടിയന്തരമായി പുനർനിർമ്മിച്ച് നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. 1994-ൽ ചെമ്മനാട് പഞ്ചായത്തിലെ

തെക്കിൽ വില്ലേജിൽ മൈലാട്ടിയിൽ നിർമ്മിച്ച് നൽകിയ 28 വീടുകളും 1995-ൽ മുളിയാർ പഞ്ചായത്തിലെ ഇരിയണ്ണിയിൽ നിർമ്മിച്ചുനൽകിയ 37 വീടുകളും നിർമ്മാണപ്പഴക്കംമൂലം കോൺക്രീറ്റുപാളികൾ അടർന്നുവീണ് താമസിക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിലായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചോർച്ച തടയുന്നതിനുവേണ്ടി പ്ലാസ്റ്റിക് ഷീറ്റുകൊണ്ട് മൂടിയാണ് കുടുംബാംഗങ്ങൾ കഴിയുന്നത്. ഒരു കിടപ്പുമുറി, നിന്നുതിരിയാൻ ഇടമില്ലാത്ത അടുക്കള, ശൗചാലയം, കുടിവെള്ളമില്ലാത്തതിന്റെ കുറവ് എന്നിവ നൊമ്പരപ്പെടുത്തുന്ന ദയനീയ കാഴ്ചയാണ്. പേരിന് സ്വന്തമായി വീടുള്ളതിനാൽ ഈ കുടുംബാംഗങ്ങളെ ലൈഫ് മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകാൻ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും സാധിക്കുന്നില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് അടിയന്തരമായി കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീട് നിർമ്മിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് അപേക്ഷ നൽകിയെങ്കിലും അതും നടന്നില്ല. ഈ കോളനികളിൽ താമസിക്കുന്ന എഴുപതോളം വരുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് അടിയന്തരമായി വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയണം. ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെയോ പഞ്ചായത്തിന്റെയോ ഏതെങ്കിലും സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇവർക്ക് താമസിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിൽ വീട് നിർമ്മിച്ചുനൽകാനുള്ള

നടപടി ഗവൺമെന്റുതലത്തിൽ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ, എം.എൽ.എ. സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയം എനിക്ക് നേരിട്ടറിയാവുന്നതാണ്. ഈ പറയുന്ന സ്ഥലത്ത്, ഒരു പ്രത്യേക സ്കീമിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ പേരിൽ ദശലക്ഷം പാർപ്പിട പദ്ധതി മുഖേന വീട് നിർമ്മിച്ചുനൽകിയത്. 1994-ൽ ചെമ്മനാട് പഞ്ചായത്തിൽ തെക്കിൽ മൈലാട്ടിയിൽ നിർമ്മിച്ചുനൽകിയ 28 വീടുകളും 1995-ൽ മുളിയാർ പഞ്ചായത്തിലെ ഇരിയണ്ണിയിൽ നിർമ്മിച്ചുനൽകിയ 37 വീടുകളും രാജീവ് ഗാന്ധി ദശലക്ഷം പാർപ്പിട പദ്ധതി പ്രകാരമാണ് നിർമ്മിച്ചുനൽകിയത്. രാജീവ് ഗാന്ധി ദശലക്ഷം പാർപ്പിട പദ്ധതി പ്രകാരം നിർമ്മിച്ചുനൽകിയ വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനോ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കോ വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിൽ നിലവിലില്ല. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ഈ വിഷയം ചർച്ചചെയ്ത് എങ്ങനെ പുനർനിർമ്മാണം നടത്താനും അറ്റകുറ്റപ്പണി നിർവ്വഹിക്കാനും കഴിയുമെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

(4) കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയ്ക്കും മലയോര

മേഖലയായ കോന്നിക്കും അതിലെല്ലാം ഉപരി ദശലക്ഷക്കണക്കിന് ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്കും ഏറെ പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന ഒന്നാണ് നിർദ്ദിഷ്ട കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജ്. 2014-ന് ഇതിന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായെങ്കിലും 2016-ൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് നിർമ്മാണത്തിൽ പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഒന്നാംഘട്ട നിർമ്മണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ 95 ശതമാനവും പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതേടൊപ്പം രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി 351.72 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകിയ ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിന് ഇനിയും ചില സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങളുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. അത് മുൻകൂട്ടിക്കണ്ട് ആയത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനും എത്രയും പെട്ടെന്ന് അദ്ധ്യയനവും ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ വേഗത്തിൽ സ്വീകരിക്കാമോ

എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 142 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നേരത്തെ നബാർഡ് മുഖാന്തരം നൽകിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിലുള്ള നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം ഏകദേശം പൂർത്തിയായി വരികയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഇതുസംബന്ധിച്ച് കമ്മിറ്റികൾ വിളിച്ചുചേർത്ത് മുടങ്ങിപ്പോയ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് പ്രത്യേകം അറിയിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തടസ്സമായി ഉണ്ടായിരുന്ന പാറ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനാണ് ആദ്യം ശ്രമിച്ചത്. ടൺ കണക്കിന് പാറ പൊട്ടിച്ച് കൂട്ടിയതുകൊണ്ട് മറ്റ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. എന്നാൽ അതെല്ലാം നീക്കം ചെയ്യുകയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയുമാണ് ചെയ്തത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഒന്നാംഘട്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ഏകദേശം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. 27-08-2019-ന് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വെച്ചുതന്നെ ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ, എം.പി.-മാർ, മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവരൾപ്പെടുന്ന ഒരു യോഗം ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ നടക്കുകയുണ്ടായി. അവിടെ വെച്ച് ബാക്കി വരുന്ന പാഠ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ റോഡ്, കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി, എസ്.റ്റി.പി. (സ്പീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ്) എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം അടുത്ത മാർച്ച് മാസത്തിനുമുമ്പ് പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 300 കിടക്കകളുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതുവഴി 50 കുട്ടികൾക്ക് പഠന സൗകര്യമുണ്ടാക്കാനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള തസ്തികകളും സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 750-ലേറെ തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചാൽ മാത്രമേ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളും ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ക്യാർട്ടേജ്, ഹോസ്റ്റൽ, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക്, മറ്റ് അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്കുവേണ്ടി 351.72 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി HLL-Hites തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതുകൂടി അംഗീകരിച്ച് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് രണ്ടാംഘട്ടത്തിന്റെ പ്രവർത്തനവും അടുത്ത ഘട്ടത്തിന്റെ പ്രവർത്തനവും ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായ HLL-Hites-നെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 11.9 കോടി രൂപ കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് പ്ലാൻ ഫണ്ടിലും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് കൂടുതൽ തുക ആവശ്യമായി വരുന്നപക്ഷം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അടുത്ത ഘട്ടം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളും ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജ് 2021-ഓട്ടുകൂടി (എം.സി.എ.) മെഡിക്കൽ കമ്മീഷനിൽ

നിന്ന് അനുവാദം കിട്ടുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിൽ അപ്ലൈ ചെയ്യാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(5) കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാർ ചരിത്രപഠന കേന്ദ്രം

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഇരിങ്ങൽ കോട്ടയ്ക്കൽ എന്ന പ്രദേശം പറങ്കിപ്പടയ്ക്കെതിരെ പടപൊരുതിയ സാമൂതിരിയുടെ പടത്തലവനായി ചരിത്രം രേഖപ്പെടുത്തിയ രാജ്യത്തിന്റെ പ്രഥമ നാവികത്തലവനായി ചരിത്രം വിശേഷിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്ന കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാരുടെ ജന്മദേശമാണ്. അവിടെ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പുരാവസ്തുവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാർ സ്മാരകവും മ്യൂസിയവും കേരളത്തിന് അകത്തും പുറത്തും മാത്രമല്ല രാജ്യത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ള ഒട്ടേറെ ചരിത്രാന്വേഷികളുടെ ഒരു ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രമാണ്. എന്നാൽ നിർഭാഗ്യകരമെന്ന് പറയട്ടെ, ഈ ചരിത്ര പുരുഷന്റെ സ്മരണകൾ ഉയർത്തുന്ന യാതൊന്നുംതന്നെ ഇന്ന് അവിടെ കാണാൻ കഴിയുകയില്ല. അവിടെ കാണുന്ന ഇരിങ്ങൽപ്പാറ അദ്ദേഹത്തിന്റെ റഡാർ കേന്ദ്രമായിരുന്നു. ഇവിടം കേന്ദ്രീകരിച്ചായിരുന്നു കടൽപ്പോരാളികൾക്ക് അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശങ്ങൾ

നൽകിയിരുന്നത്. അവിടെ ഇന്ന് ഈ പാറയുടെ ശേഷിക്കുന്ന കുറച്ച് ഭാഗം മാത്രമേയുള്ളൂ. പാറ നിൽക്കുന്ന സ്ഥലം ഉൾപ്പെടെ 28 ഏക്കർ ഭൂമി സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് അവിടെ ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ സർഗാലയ ക്രാഫ്റ്റ് വില്ലേജ് എന്ന പേരിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കരകൗശല വസ്തുക്കൾ നിർമ്മിച്ച് വിൽക്കുന്ന ഇവിടം ഒരു പ്രധാന വാണിജ്യ വിനോദകേന്ദ്രമാണ്. എന്നാൽ ഈ കരകൗശല ശാലയുടെ രൂപരേഖ പ്രകാരം ഉണ്ടാകേണ്ടിയിരുന്ന കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാരുടെ കോട്ടയുടെ മാതൃക ഇന്നവിടെയില്ല. ഈ കോട്ടയാകും കരകൗശല ഗ്രാമത്തിന്റെ മുഖ്യ ആകർഷണമെന്നായിരുന്നു 2007-ൽ പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് പ്രമുഖ മലയാള പത്രങ്ങൾ 'ദേശസ്നേഹത്തിന്റെ രണസ്മൃതിയിൽ മരയ്ക്കാർ കോട്ടയ്ക്ക് പുനർജനി' എന്ന തലക്കെട്ടിൽ രേഖാ ചിത്രം സഹിതം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്ന വാർത്തയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നത്. കൂടാതെ മരയ്ക്കാർമാരുടെ കാലത്ത് ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന യുദ്ധക്കപ്പലിന്റെ മോഡൽ സ്ഥാപിക്കാനും ഉദ്ദേശമുണ്ടെന്ന് പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ അതൊന്നുംത്തന്നെ ഇതുവരെയും അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് ഏറെ ചേദകരമായൊരു വസ്തുതയാണ്. ഇവ രണ്ടും അവിടെ സ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആദ്യമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കൂടാതെ ഇവിടെനിന്ന്

വിളിപ്പാടകലെ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജന്മവീട് ഉൾപ്പെടുന്ന മ്യൂസിയത്തിൽ സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നതും പിന്നീട് ഭൂമിക്കടിയിൽനിന്ന് കണ്ടെടുത്തതുമായ പീരങ്കികളിൽ രണ്ടെണ്ണം അവിടെനിന്നും മാറ്റി തൊട്ടടുത്ത തലശ്ശേരിയിലോ മറ്റോ ഉള്ള ഒരു വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ സർക്കാർതന്നെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇതിനെതിരെ വലിയതോതിലുള്ള ജനരോഷം അവിടെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 31-ാം തീയതി പോലീസ് വാഹനങ്ങളുമായി വന്ന് ഈ പീരങ്കി എടുത്ത് മാറ്റാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുകയുണ്ടായി. അത് വലിയ ജനരോഷത്തിന് ഇടയാക്കുകയും അവിടത്തെ നാട്ടുകാരെല്ലാം അത് തടയുകയും ഒരു സംഘർഷത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യംവരെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പലതവണയായി ഇത് ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥാവിശേഷമാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഇതിനെതിരെ വലിയതോതിലുള്ള ജനരോഷം അവിടെ രൂപപ്പെടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് സർക്കാർ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കരുത്. മറിച്ച് പീരങ്കികൾ മാറ്റാനാണ് തീരുമാനമെങ്കിൽ അത് ആ ചരിത്ര പുരുഷനോടും ചരിത്രാനുഷ്ഠികളോടും കാണിക്കുന്ന കടുത്ത ക്രൂരതയായിരിക്കുമെന്ന് സവിനയം ഇവിടെ

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമുണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാർ അതിൽനിന്നും പിന്തിരിയണം. ആ പീരങ്കികൾ ആ ചരിത്ര മ്യൂസിയത്തിൽത്തന്നെ നിലനിർത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം. അതോടൊപ്പം ദിവസേന അവിടെയെത്തുന്ന ഒട്ടേറെ ചരിത്രാന്വേഷികൾക്ക് വീരോജ്ജ്വലമായ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിത ചരിത്രത്തിലേക്ക് വെളിച്ചം വീശാനുതകുന്ന ഒരു ചരിത്ര പഠനകേന്ദ്രത്തിനും അവിടെ തുടക്കം കുറിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഞങ്ങളുടെ സജീവ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. സാമൂതിരിയുടെ നാവിക പടത്തലവന്മാരായ കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാർമാരുടെ കോട്ട സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന വടകര ഇരിങ്ങൽ കോട്ടയിലാണ് അവരുടെ പൈതൃകം പരിരക്ഷിക്കുന്നതിന് പുരാഗൃഹം ഉൾപ്പെടെയുള്ള 16 സെന്റ് സ്ഥലം സംരക്ഷിത സ്റ്റാറകുമായി പുരാവസ്തുവകുപ്പ് നേരത്തെ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ചെറുതെങ്കിലും വളരെ മനോഹരമായ പൈതൃക മ്യൂസിയം നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ

പ്രദേശം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന കൊയിലാണ്ടി നിയോജകമണ്ഡലം എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. ദാസനും മറ്റു ജനപ്രതിനിധികളും കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാർ മ്യൂസിയം വിപുലീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് പുരാവസ്തുവകുപ്പ് അതിനായുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്ഥല പരിമിതിയാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാർ മ്യൂസിയത്തോടുചേർന്നുള്ള 50 സെന്റ് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകാമെങ്കിൽ മ്യൂസിയം വിപുലീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം വടകര ജനപ്രതിനിധികളെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സ്ഥലം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാർ മ്യൂസിയം നവീകരിക്കാനും വിപുലപ്പെടുത്താനും വിശദമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്. തലശ്ശേരി പോർട്ട് പരിസരത്തുനിന്നും കണ്ടെടുത്ത 8 പീരങ്കികളിൽ 6 എണ്ണം തുറമുഖവകുപ്പിനും 2 എണ്ണം പുരാവസ്തു വകുപ്പിനും കൈമാറുന്നതിന് തുറമുഖ വകുപ്പുസെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ തീരുമാനമായി. ഈ 8 പീരങ്കികളുടെയും രാസസംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരാവസ്തുവകുപ്പ് നടത്തുകയും ഇവയെല്ലാം തലശ്ശേരിയിൽ ആറളം ഫാമിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ഒരു കെട്ടിടത്തിൽ താലൂക്ക് അധികൃതരുടെ ചുമതലയിൽ സൂക്ഷിച്ചുവരികയുമായിരുന്നു. പ്രസ്തുത കെട്ടിടം അടിയന്തരമായി ഒഴിയേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ തലശ്ശേരിയിൽ പുരാവസ്തു

വകുപ്പിന് മ്യൂസിയമോ കാര്യലയമോ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് തൊട്ടടുത്ത
 മ്യൂസിയമായ വടകര ഇരിങ്ങൽ കുഞ്ഞാലിമരയ്ക്കാർ സ്മാരക മ്യൂസിയത്തിലേയ്ക്ക്
 രണ്ട് പീരങ്കികൾ താൽക്കാലികമായി മാറ്റുകയാണുണ്ടായത്. എന്നാൽ
 തലശ്ശേരിയിൽ നിന്നും കണ്ടെടുത്ത പീരങ്കികൾ തലശ്ശേരിയിൽ തന്നെ
 സൂക്ഷിക്കണമെന്ന് തലശ്ശേരി എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
 പുരാവസ്തുവകുപ്പിനും ഞങ്ങൾക്കും കത്ത് നൽകുകയും തുടർന്ന് കണ്ണൂർ ജില്ലാ
 വികസന സമിതി യോഗത്തിൽ ടി വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തതിന്റെയും
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ പീരങ്കികൾ തലശ്ശേരിയിൽ തന്നെ സൂക്ഷിക്കണമെന്ന
 തീരുമാനമുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. മേൽവിഷയങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് സർക്കാർ
 പുരാവസ്തു വകുപ്പിന് തലശ്ശേരിയിൽ സ്വന്തമായി സൗകര്യപ്രദമായ സ്ഥലം
 ലഭ്യമാകുന്നതുവേണ്ടി തിരികെ നൽകാമെന്ന നിബന്ധനയോടെ പീരങ്കികൾ
 തലശ്ശേരിയിൽ തന്നെ ഉചിതമായ സ്ഥലത്ത് പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനായി കണ്ണൂർ
 ജില്ലാ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലിന് കൈമാറുന്നതിന്
 തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ചരിത്രപുരുഷന്മാരെ ആദരിക്കാനും
 അവർക്കാവശ്യമായ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നതിനുള്ള ബഹുമുഖമായ
 പരിപാടികളാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ നിർവ്വഹിക്കുന്നത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഇരിങ്ങൽ ക്രാഫ്റ്റ് വില്ലേജ് 'സർഗ്ഗാലയ' ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് വരുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതാണ്. മറ്റു ചരിത്രസ്മാരകങ്ങളും സൃഷ്ടികളും സൂക്ഷിക്കുന്ന ഉൽകൃഷ്ടമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരാവസ്തു വകുപ്പ് തുടരുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, തലശ്ശേരിയിൽ നിന്നും പീരങ്കികൾ മോഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുപോയതാണ്. അവിടെ വലിയ ജനകീയരോഷമുണ്ട്. ആയതിനാൽ ആ പീരങ്കികൾ തലശ്ശേരിയിൽ തന്നെ സൂക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം.

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടിയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സബ്മിഷനിൽ ചർച്ചയില്ല. മന്ത്രി ഇടപെട്ട് അക്കാര്യം പരിഹരിക്കും.

(6) സബ്‌ട്രഷറി പുനർനിർമ്മാണം

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, തിരുവല്ല സബ്‌ട്രഷറി കെട്ടിടം ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലാണ്, മഴയത്ത് ചോർന്നൊലിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലഘട്ടത്തിൽ മറ്റൊരു കെട്ടിടം പണിയാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ആദ്യം നഗരസഭ സ്ഥലം തരാമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും പിന്നീട് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട് വന്ന കൗൺസിൽ ആ തീരുമാനം പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇന്നും ജീർണ്ണിച്ച കെട്ടിടത്തിലാണ് സബ്‌ട്രഷറി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ നഗരസഭ വീണ്ടും സ്ഥലം തരാമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു പ്രമേയം പാസ്സാക്കി അയച്ചിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിട നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വകുപ്പിൽ ചില നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കാലതാമസം നേരിടുന്നത്. തിരുവല്ല സബ്‌ട്രഷറിക്കുവേണ്ടി ഒരു പുതിയ കെട്ടിടം പണിയുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും പുതിയ കെട്ടിടം പണിയുന്നതുവരെ, ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയിൽ നിന്നും മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ അവിടെ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സിലോ മറ്റേതെങ്കിലും കെട്ടിടത്തിലോ ട്രഷറിയുടെ പ്രവർത്തനം മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുകയും വേണം. ഇതിനും കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അടിയന്തരമായി അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തി പുതിയ കെട്ടിടം പണിയുന്നതുവരെ ട്രഷറിയുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി നടത്താൻവേണ്ട സാഹചര്യം ഒരുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്വീക്കർ: ഒരു മിനിറ്റാണ് അദ്ദേഹം സബ്മിഷൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് എടുത്തത്. ഇങ്ങനെയാണ് സബ്മിറ്റ് ചെയ്യേണ്ടത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ തിരുവല്ല സബ്ഷെറിയുടെ പ്രവർത്തനം അനുയോജ്യമായ വാടക കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയെങ്കിലും ഷെറിയുടെ ഇടപാടുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന തരത്തിലുള്ളതും പെൻഷൻകാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുഴുവൻ ഇടപാടുകാർക്കും നല്ല രീതിയിൽ സേവനം നൽകാൻ കഴിയുന്ന സ്കോംഗ് റൂം സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയതുമായ കെട്ടിടങ്ങൾ തിരുവല്ല മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഉചിതമായ സ്ഥലത്ത് അനിവാര്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമായെങ്കിൽ മാത്രമേ ഷെറിയുടെ പ്രവർത്തനം പുതിയ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പത്തനംതിട്ട ജില്ല ലീഗൽ സർവ്വീസ് അതോറിറ്റിയുടെ പൊതുതാൽപ്പര്യ ഹർജി പരിഗണിച്ച് ഷെറിയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്താൻ അനുമതി നൽകുന്നതിന് ഹൗസിംഗ് ബോർഡിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അത് ബോർഡ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറുടെ കത്ത് പ്രകാരം പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിടം വകുപ്പ് മുഖേന അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്താൻ ഷെറി വകുപ്പിന്

അനുവാദം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട വിഭാഗം മുഖേന ട്രഷറിയുടെ നിലവിലുള്ള ശോചനീയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് എത്രയുംപെട്ടെന്ന് അറ്റകുറ്റപ്പണി/സംരക്ഷണ നടപടികൾ ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇതോടൊപ്പം തിരുവല്ല ട്രഷറിക്ക് പുതിയൊരു കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം അനുവദിക്കണമെന്നുള്ള വകുപ്പിന്റെ അപേക്ഷ പരിഗണിച്ച് നഗരസഭയിലെ പഴയ ടൗൺഹാൾ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന തിരുവല്ല വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നം. 191 സർവ്വേനമ്പർ 8-ൽപ്പെട്ട 12 സെന്റ് സ്ഥലത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം നഗരസഭയിൽ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് 99 വർഷത്തെ പാട്ടക്കരാറിൽ പ്രതിവർഷം 1000/- രൂപ ഈടാക്കി ട്രഷറി സബ്ഓഫീസ് കെട്ടിടം പണിയാൻ വിട്ടുനൽകുന്നതിന് തിരുവല്ല മുനിസിപ്പാലിറ്റി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന് സർക്കാരിന്റെ അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ നിന്നും പ്രൊപ്പോസൽ നഗര കാര്യాలയത്തിലേയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് താമസം വരാതിരിക്കാൻ ഈ സമ്മേളനം നടക്കുമ്പോൾതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറേയും അർബൻ ഡയറക്ടറേറ്റ് മേധാവികളുടെയും ട്രഷറി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും കോൺഫറൻസ് വിളിച്ച് എത്രയുംപെട്ടെന്ന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

(7) കന്യാസ്ത്രീകൾക്ക് റേഷൻ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. പക്ഷെ ഇവിടെ ഒരു പ്രശ്നം, മൂന്ന് മതവിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട ആളുകളിൽ ചിലർ omit ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ കന്യാസ്ത്രീ മഠങ്ങൾ - ആതുരസേവന രംഗത്തും വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും കേരളത്തെ ഈ നിലയിലേക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിൽ ഏറ്റവും വലിയ സംഭാവന ചെയ്ത കന്യാസ്ത്രീ മഠത്തിൽ ഇരിക്കുന്ന പാവങ്ങളായ കന്യാസ്ത്രീകൾക്ക് നേരത്തെ റേഷൻ പെർമിറ്റുണ്ടായിരുന്നു. ആ പെർമിറ്റ് ക്യാൻസൽ ചെയ്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല, പുതിയ റേഷൻ സംവിധാനം വന്നപ്പോൾ അവർക്ക് റേഷൻ കാർഡുമില്ല. അവർ ഇന്ത്യൻ പൗരൻമാരല്ലേ; ആ പാവങ്ങളോട് ഇത്ര കൂറത എന്തുകൊണ്ട് സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിൽ നിന്നുണ്ടായി എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അന്വേഷിക്കണം. അന്വേഷിച്ചാൽ മാത്രം പോരാ. നിർബന്ധമായി ഇന്നുതന്നെ

അവർക്ക് റേഷൻ നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു കാര്യം, മുസ്ലീം അനാഥ മന്ദിരങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന അനാഥരായ പാവപ്പെട്ട കുഞ്ഞുങ്ങളും റേഷൻ കാർഡിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അവർക്കും റേഷനില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്; അനാഥ മന്ദിരങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന പാവങ്ങൾക്ക്, അനാഥ മന്ദിരത്തിൽ റേഷൻ നൽകുന്നില്ലെന്നുപറഞ്ഞാൽ അവരും നമ്മുടെ പൗരന്മാരല്ലേ; അവർക്കും റേഷൻ ലഭിക്കണ്ടേ; അവർ ഭക്ഷണം കഴിക്കണ്ട എന്നുപറയാൻ നമുക്ക് കഴിയുമോ; അതുപോലെ തന്നെ, ഹൈന്ദവ സമുദായത്തിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലുള്ള പൂജാരിമാർ, പൂജാരിമാരുമായി അനുബന്ധിച്ച് ജീവിക്കുന്ന ക്ഷേത്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പാവങ്ങൾക്കും റേഷനില്ല. എന്തുകൊണ്ട് ഈ മൂന്ന് മതവിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട ഇതുപോലുള്ള പാവങ്ങളെ റേഷൻ സംവിധാനത്തിൽ നിന്നൊഴിവാക്കി എന്നത് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഞാൻ മന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയല്ല. തെറ്റിദ്ധരിക്കരുത്. മന്ത്രി

അറിഞ്ഞുകൊണ്ട് ചെയ്തതാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. ഏതായാലും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉടൻ നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇന്നുതന്നെ ഈ മൂന്ന് മേഖലയിലുള്ളവർക്കും റേഷൻ സംവിധാനം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള മന്ത്രിയുടെ ഉത്തരവുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം 2013-ൽ നടപ്പാക്കിയത് 2016 നവംബർ മാസം മുതലാണ്. ഈ കാലയളവുവരെ കേന്ദ്രവിഹിതമായി 16 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ധാന്യം ലഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പാക്കിയപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിനുള്ള വിഹിതം 14.25 മെട്രിക് ടൺ ആയി കുറച്ചു. ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം റേഷൻ വിഹിതം മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിനായി പരിമിതപ്പെടുത്തുകയും മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിലുള്ള റേഷൻ വിഹിതം നിർത്തലാക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ടൈഡ് ഓവർ വിഹിതമായി 3.99 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ധാന്യമാണ് മുൻഗണനേതര വിഭാഗങ്ങളായ പൊതുവിഭാഗം സബ്സിഡി, പൊതുവിഭാഗം നോൺ സബ്സിഡി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകി വരുന്നത്. ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ

നിയമം നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനുമുമ്പ് അഡ്വോക് ഉൾപ്പെടെ 8.2 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യമാണ് എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിനായി പ്രതിവർഷം ലഭിച്ചിരുന്നത്. ടി വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് റേഷൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കുള്ള വിതരണത്തിനുശേഷം അധികം ലഭ്യമാകുന്ന നീക്കി ബാക്കിയിൽ നിന്നുമാണ് എ.പി.എൽ. എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് പെർമിറ്റുകൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിച്ചുനൽകിയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പിൽ വരുത്തിയതുമൂലം മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിൽ പ്രതിവർഷം 4.2 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന് കുറവുണ്ടായി. മേൽസാഹചര്യത്തിൽ മുൻഗണനേതര വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രതിമാസം വിഹിതമായി മതിയായ അളവിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ആയതിനാൽ എ.പി.എൽ. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് പെർമിറ്റ് വഴി നൽകി വന്നിരുന്ന വിഹിതം താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ നിർബന്ധിതമായി. ടൈഡ് ഓവർ വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകിട്ടുന്നതിനായി പലപ്രാവശ്യം കേന്ദ്രസർക്കാരിലേക്ക് കത്തുകൾ നൽകിയിരുന്നെങ്കിലും ഇതുവരെ അനുകൂലമായ തീരുമാനം ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ടൈഡ് ഓവർ വിഹിതം കേന്ദ്ര സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക്

എ.പി.എൽ. എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് പെർമിറ്റുകൾക്കുള്ള വിഹിതം തുടർന്നും നൽകാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എന്നാൽ അഗതി മന്ദിരങ്ങൾ, ആതുരാലയങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വെൽഫെയർ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി കൂടുതൽ സ്ഥാപനങ്ങളെ പ്രസ്തുത സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. ഇപ്രകാരം കൂടുതൽ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന മുറയ്ക്ക് കന്യാസ്ത്രീ മാങ്ങളിലെ അന്വേഷണസംഘങ്ങൾക്കും മറ്റ് പരിഗണനാർഹമായ ആരാധനാലയങ്ങളിലെ അന്വേഷണസംഘങ്ങൾക്കും അർഹതയനുസരിച്ച് റേഷൻ പെർമിറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതാണ്.

(8) ഗ്രാമീണറോഡുകളുടെ പുനർ നിർമ്മാണം

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ: സർ, അരൂരിലെ വിവിധ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ തകർന്ന് തരിപ്പണമായി കിടക്കുകയാണ്. ഇത് പറയുമ്പോൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞിട്ട് കുറച്ചുദിവസം മാത്രമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിമാരടക്കം ഈ സഭയിലെ ഏകദേശം എല്ലാ അംഗങ്ങളും കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ചയുമുണ്ട് അരൂരിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതാണ്. ഈ ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ ഏറ്റവും

കൂടുതലാളുകൾ ഫോണിൽ വിളിച്ചും നേരിട്ട് കണ്ടും പറയുന്നത് സൂളിൽ പോകുന്ന കുട്ടികളടക്കം ഈ റോഡിലെ കുഴികളിൽ വീണ് അവർക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥയുണ്ടാകുകയാണ് എന്നാണ്. ഒരുപക്ഷെ ഗ്രാമീണ റോഡുകളിലെ കുഴികളിൽ വീണ് കയ്യും കാലും ഒടിഞ്ഞിട്ടുള്ളത് കണക്കെടുത്താൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ അരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആളുകളായിരിക്കും. ഞാൻ അതിൽ ആരെയും കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. ഇതിനകത്ത് അമ്പതോളം റോഡുകളുടെ പേര് പറയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. എന്നാലും അന്ധകാരനഴി-ചെല്ലാനം തീരദേശ റോഡിൽ പ്രതിഭാ സ്റ്റോപ്പ് -വടക്കേക്കാട് കോളനി റോഡ്, ചാവടി-റ്റി.ഡി.സൂൾ-പുത്തൻകാവ് എൻ.എച്ച്. റോഡ്, പാട്ടുകളങ്ങര-ആലുങ്കര-ചുളങ്കൽ റോഡ്, തുറവൂർ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ-എൻ.സി.സി. റോഡ്, എൻ.എച്ച്. ഒളവൈപ്പ് റോഡ്, കൂവക്കാട്-മാളിയേക്കൽ റോഡ്, എൻ.എച്ച്. കാക്കത്തുരുത്ത്-തോട്ടപ്പള്ളി അമ്പലം റോഡ്, ചന്തിരൂർ-മാർക്കണ്ടേയം റോഡ്, ഇല്ലത്തുപടി-പള്ളിച്ചിറക്കാവ്-കോട്ടപ്പുറം-അരൂർ പള്ളി റോഡ്, പി.എസ്.എച്ച്.എസ്. സെന്റ് മേരീസ് സൂൾ റോഡ്, സെന്റ് മേരീസ് ഭജനശാല പരമ്പ് റോഡ്, കളത്തിൽക്ഷേത്രം ജംഗ്ഷൻ എം.എൽ.എ. റോഡ്, ചെറുകാട്

റോഡ്, പനയ്ക്കൽ ക്ഷേത്രം റോഡ്, പള്ളിച്ചന്ത-വള്ളിക്കാട്ടുകോളനി റോഡ്, പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് ഊടുവഴി റോഡ്, ബ്ലോക്ക് ഓഫീസ് നാൽപ്പത്തണിശ്വരം റോഡ്, നാൽപ്പത്തണിശ്വരം-വീരമംഗലം റോഡ്, നീലംകുളങ്ങര-കുഞ്ചരം റോഡ്, ലിസിംഗ്-ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം റോഡ്, പാണാവള്ളി ജെട്ടി-മാനംകുറിച്ച് മുസ്ലീം പള്ളി റോഡ്, എസ്.എൻ.ഡി.പി. ജംഗ്ഷൻ ചേലാട്ടുഭാഗം റോഡ്, തൃച്ചാറ്റുകുളം നോർത്ത് അന്നപൂർണ്ണേശ്വരി റോഡ്, വാഴത്തറവെള്ളി-മില്ലികൽ റോഡ്, തേമ്പാടി-അരയങ്കാവ് റോഡ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞുവരുമ്പോൾ ഒറ്ററോഡുപോലും അത്ര നിരവധി മണ്ഡലത്തിൽ സഞ്ചാരയോഗ്യമായിട്ടുള്ളതില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലഘട്ടത്തിൽ പോലും അവിടത്തെയാളുകൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആവശ്യപ്പെട്ടത് റോഡുകൾ സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കി നൽകണമെന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ സഭയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും അവിടത്തെ ശോചനീയമായ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും തരത്തിൽ സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് അനുവദിച്ച് അത്ര നിരവധി മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകൾ സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കിത്തരണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, അരൂർ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽപ്പെട്ട 5 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലായി ഏകദേശം 48.68 കിലോമീറ്റർ റോഡും പട്ടണക്കാട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലുൾപ്പെടുന്ന 5 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലായി ഏകദേശം 52.47 കിലോമീറ്റർ റോഡുകളുമാണ് പുനരുദ്ധാരണം നടത്താനായിട്ടുള്ളത്. ആകെ പത്ത് പഞ്ചായത്തുകളിലായി പുനരുദ്ധാരണത്തിന് ആവശ്യമായി വരുന്ന തുക ഏകദേശം 1792.90 ലക്ഷം രൂപയാണ്. പട്ടണക്കാട് ബ്ലോക്കിന് കീഴിലുള്ള 5 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ റോഡ് മെയിന്റനൻസ് വകയിനത്തിൽ 446.62 ലക്ഷം രൂപയും തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് കീഴിലുള്ള 5 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 481.15 ലക്ഷം രൂപയും റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഇനത്തിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

അരൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തകർന്നുകിടക്കുന്ന ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി പഞ്ചായത്തുകൾ തങ്ങളുടെ 2019-20 വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് (റോഡ്), തനത് ഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് പ്രോജക്ടുകൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. നിയോജക

മണ്ഡലത്തിലെ 10 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലായി ആകെ 4,88,32,183/- രൂപ അടങ്കൽ തുകയുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ പഞ്ചായത്തുകൾ അംഗീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ 1,16,26,844/- രൂപ നാളിതുവരെ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ വലിയ തോതിലുള്ള മഴയായിരുന്നു ഇപ്പോഴും ഉണ്ടായിരുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പല പ്രവൃത്തികളുടെയും നിർവ്വഹണത്തിൽ കാലതാമസം വന്നിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അത് അരൂരിലെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല, കേരളത്തിലെ മിക്കവാറും എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഈ തടസ്സം അതിവർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ പ്രളയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുള്ള കെടുതികളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുകയാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന പുനർ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കുപുറമെ റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെ ഭാഗമായി അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ 5 റോഡുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കിഫ്ബിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രാഥമിക പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രവൃത്തി ഇതിനായി രൂപീകരിച്ച പി.എം.യു.-വിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ മഴക്കാലം

കഴിഞ്ഞാൽ മിക്കവാറും എല്ലാ റോഡുകളുടെയും പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും എന്നുതന്നെയാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(9) ഹൈസ്കൂളിന് സ്ഥലവും കെട്ടിടവും

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സ്വന്തമായി

സ്ഥലവും കെട്ടിടവുമില്ലാത്ത ഏക സർക്കാർ ഹൈസ്കൂളാണ് കുഴൽമന്ദം ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂൾ. നാലഞ്ചുവർഷം മുമ്പ് എൻ.എച്ച്.-ന്റെ വൈഡനിംഗ് വന്നപ്പോൾ വാടകയ്ക്ക് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ആ വിദ്യാലയത്തിന്റെ പകുതിഭാഗം നഷ്ടപ്പെട്ടു. ആ സന്ദർഭത്തിൽ യു.പി. സെക്ഷൻ പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ നിലനിർത്തി ഒരു കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്തുള്ള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ താൽക്കാലിക ഷെഡ്ഡിലാണ് ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗം പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. ഇപ്പോഴാകട്ടെ, യു.പി. സെക്ഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആ വാടക കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉടമ ഒരു കാരണവശാലും കഴിഞ്ഞ 5 വർഷമായി ഒരു റിപ്പയറിംഗും മെയിന്റനൻസും നടത്തുന്നില്ല. തകർന്ന് തരിപ്പണമായി കിടക്കുകയാണ്. നിരവധി ദൃശ്യ-മാധ്യമങ്ങളിൽ ഇതിനിടയിൽ ഈ വാർത്ത സംപ്രേഷണം ചെയ്തു. ഹൈസ്കൂൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലെ താൽക്കാലിക ഷെഡ്ഡാകട്ടെ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിടം

പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അടിയന്തരമായി മാറിത്തരണമെന്ന് അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിദ്യാലയത്തിലെ എസ്.എസ്.എൽ.സി. റിസൾട്ട് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷവും നൂറ് ശതമാനം വിജയമാണ് നേടിയിരിക്കുന്നത്. കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന ഈ പ്രദേശത്ത് സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവുമില്ലാത്ത കുഴൽമന്ദം ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളിന് സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ലഭ്യമാക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കുഴൽമന്ദം ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂൾ നിലവിൽ സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ ഉടമസ്ഥതയിൽ വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗം ക്ലാസ്സുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കെട്ടിട സൗകര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ഇല്ലാത്തതിനാൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. 01-06-2019 വരെയുള്ള വാടക പുനർ നിർണ്ണയിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കെട്ടിടത്തിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്താതെ വാടക തുക ഉയർത്തി നൽകണമെന്നും അല്ലാത്തപക്ഷം സ്കൂൾ കെട്ടിടം വിട്ടുനൽകണമെന്നുമാണ് ഉടമ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. സ്കൂൾ കെട്ടിടം

പണിയുന്നതിനായി ഒരു വ്യക്തി .51 ഹെക്ടർ സ്ഥലം വിട്ടുനൽകാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. കുഴൽമന്ദം വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഈ നിലം നികത്തുന്നതിനായി കുഴൽമന്ദം ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂൾ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിൽ കൃഷി വകുപ്പ് പരിശോധന നടത്തിയതിൽ നിന്നും ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണ് പ്രസ്തുത സ്ഥലമെന്നും ഭക്ഷ്യ-ജല-സുരക്ഷ-പാരിസ്ഥിതിക-ജൈവ വൈവിധ്യ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന സ്ഥലമായതിനാൽ യാതൊരു തരത്തിലുള്ള പരിവർത്തനങ്ങളും ടി പ്രദേശത്ത് അനുവദനീയമല്ലെന്നും അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ കൃഷി വകുപ്പിൽ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. പ്രസ്തുത സ്ഥലം പരിവർത്തനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത പക്ഷം സൂളിനായി പുതിയ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(10) കെട്ടിട നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.

സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും ഭാവനാസമ്പന്നമായ ഒരു പദ്ധതിയായിരുന്നു ഗവൺമെന്റ്/എയ്ഡഡ് കോളേജുകളില്ലാത്ത എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും കോളേജ് ആരംഭിക്കുകയെന്നത്. അതനുസരിച്ച് മക്കടയിൽ

കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി അഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുകയും എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും അഞ്ച് കോടി രൂപ നൽകുകയും കോളേജിന്റെ പണി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. കെട്ടിടം പണി ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായി. സമയത്ത് ബിൽ പേ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും കാലതാമസമുണ്ടായത്. ആറ് മാസമായി വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സെക്രട്ടറിയോടും ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി എത്രയും വേഗം പൂർത്തിയാക്കി വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോളേജ് സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റാനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മക്കട ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അധികമായി ആവശ്യമുള്ള തുക നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ റവന്യൂ

ശീർഷകത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്നില്ല. അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ മുഖേന
ഇക അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയ ശ്രീ. വി. ടി.

ബൽറാമിന് വ്യക്തത വരുത്തേണ്ട കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സംസാരിക്കാൻ
ശ്രദ്ധ്യവേളയ്ക്ക് മുമ്പ് അവസരം നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അങ്ങേയ്ക്ക് ആ
കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാവുന്നതാണ്. പുതിയ കാര്യങ്ങൾ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ
അതിലും വ്യക്തത വരുത്താവുന്നതാണ്. ദീർഘമായ ഒരു പ്രസംഗത്തിന് അങ്ങ്
ശ്രമിക്കരുത്.

(11) വാളയാർ കേസ് അട്ടിമറി

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാ: സർ, 'നീതിയില്ലെങ്കിൽ നീ തീയാവുക' എന്നാണ്
പറയാറുള്ളത്. സമീപകാലത്ത് ക്രൂരമായൊരു നീതി നിഷേധമാണ്
വാളയാറിൽ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ മറ്റെന്ത്
കാര്യമാണ് സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നത്? കഴിഞ്ഞ തവണ ഈ
വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചു. അതിന് ഗവൺമെന്റ് ഒരു മറുപടിയും നൽകിയിരുന്നു.
പക്ഷെ അതിനുശേഷം പുതിയ ഒരുപാട് വെളിപ്പെടുത്തലുകളും ആശങ്കകളും
ഉയർന്നുവരികയാണ്. പ്രസ്തുത സംഭവം ആദ്യമായി ഉന്നയിച്ചതിനുശേഷം ഈ

ഒരാഴ്ചയിൽ എന്ന് നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചത് എന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് എനിക്ക് അറിയാനുള്ളത്. ഇരുപത് ക്യാബിനറ്റ് മന്ത്രിമാരുണ്ട്, ജനപ്രതിനിധികളുണ്ട്, മറ്റ് ആളുകളുണ്ട്, ആരെങ്കിലും അവിടം സന്ദർശിക്കാനോ സംഭവങ്ങൾ വിലയിരുത്താനോ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ? ഇതാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. ഇത് ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ എന്തിനാണ് ഭയപ്പെടുന്നത് ? എന്തിനാണ് അതിൽനിന്നും ഒളിച്ചോടുന്നത്? ഈ വിഷയം ഈ സഭയിലല്ലാതെ മറ്റെവിടെയാണ് ചർച്ച ചെയ്യാൻ സാധിക്കുക? അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് റൂളിംഗ് നൽകിയ ഒരു കാര്യമാണ്. അതിനെപ്പറ്റി ഇനി ചർച്ച വേണ്ട.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, അങ്ങ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നൽകാതിരുന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി എന്നുള്ള എന്റെ വികാരം ഈ സഭയ്ക്ക് മുന്നിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ കൂടുതലായി ഉന്നയിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച കാര്യം...

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, സീറോ അവരിൽ അടിയന്തരപ്രമേയമായി വന്ന ഒരു

വിഷയത്തിൽ അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷം വാക്കൗട്ട് നടത്തി ഇറങ്ങിപ്പോയിട്ട് വീണ്ടും സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് ഓർഡറിലാണോ?

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, എന്റെ പ്രസംഗം

തടസ്സപ്പെടുത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഒരു മന്ത്രി അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പാടില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചോദ്യത്തിന് വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ച സമയത്തുതന്നെ ചെയർ പറഞ്ഞിരുന്നത് ശൂന്യവേളയിൽ പ്രധാനമായും ഈ വിഷയത്തിന്മേൽ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കാത്ത കാര്യങ്ങളെന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ഉന്നയിക്കാവുന്നതാണ് എന്നാണ്. അതിനുള്ള അവസരമാണ് അദ്ദേഹത്തിന് കൊടുത്തത്. അതേ അങ്ങ് ചെയ്യാൻ പാടുള്ളൂ. ദീർഘമായൊരു പ്രസംഗം നടത്തുകയാണെങ്കിൽ അതിന് സൗകര്യമുണ്ടാകില്ലെന്നുകൂടി അറിയിക്കുകയാണ്. അതൊന്നും സാധ്യമല്ല. പുതിയ കാര്യം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, എന്നെ മന:പൂർവ്വം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയോട് ഇരിക്കാൻ പറയണം. (...ബഹളം..) ഈ ചർച്ചയെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ കാണിക്കുന്ന താൽപര്യം അവിടെ സന്ദർശിച്ച് ആ വികാരം ഉൾക്കൊള്ളാൻ മന്ത്രിമാർക്ക് സാധിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ കൊള്ളാമായിരുന്നു. അത് തികച്ചും ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. ഞാനെന്റെ കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. തടസ്സപ്പെടുത്താതിരുന്നാൽ മതി. ഇവിടെ ഏറ്റവും അവസാനമായി ഒരു വെളിപ്പെടുത്തൽ വന്നിരിക്കുന്നത്, പ്രതിയെന്ന് സംശയിക്കപ്പെട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ചോദ്യം ചെയ്യാൻ വിളിപ്പിച്ച പ്രവീൺ എന്ന 29 വയസ്സുള്ള ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതിനെക്കുറിച്ച് പ്രവീണിന്റെ അമ്മ റാണി കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് ഒരു പുതിയ വെളിപ്പെടുത്തൽ നടത്തിയത്. എങ്ങോട്ടാണ് ഈ രാജ്യം പോകുന്നതെന്ന ചോദ്യമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ പ്രതിയെന്ന് ആക്ഷേപിക്കപ്പെട്ട് യഥാർത്ഥ പ്രതിയുടെ സുഹൃത്ത് മാത്രമായ പ്രവീണിനെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വിളിപ്പിച്ചു. മൂന്ന് ദിവസം കഴിഞ്ഞ് പ്രവീൺ വീട്ടിലെത്തുമ്പോൾ ദേഹമാസകലം മൂന്നാംമുറ പ്രയോഗിച്ചതിന്റെ പാടുകളും വേദനയുമാണ് ആ കുട്ടിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. തന്റെ ഉള്ളം കാൽ കാണിച്ചുകൊടുത്തുകൊണ്ട് ആ കുട്ടി ചോദിക്കുന്നത് 'എങ്ങനെയാണ്

എനിക്ക് ജോലിക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുക', ചെയ്യാത്ത തെറ്റിന് ഞാൻ ഇത്രയും വലിയ പീഡനമനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്നു ' എന്നാണ്. വീണ്ടും ചോദ്യം ചെയ്യാൻ വേണ്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വിളിപ്പിക്കാനിരുന്ന ദിവസമാണ് പ്രവീൺ അര കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്തുള്ള ഒരു ഒഴിഞ്ഞ പറമ്പിലെ മാവിൽ തൂങ്ങിമരിച്ച നിലയിൽ കാണപ്പെടുന്നത്. ഇവിടെയൊരു സീരിയൽ കില്ലിംഗാണ് നടക്കുന്നത്. 'കൂടത്തായി' സംഭവം ഒന്നുമല്ലെന്ന നിലയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. ഒരു മരണം സംഭവിക്കുമ്പോൾ പോലീസ് ആക്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. രണ്ടാമത്, ആ കുട്ടിയുടെ സഹോദരി മരണപ്പെടുന്നു അവിടെയും പോലീസ് ആക്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. പ്രതിയെന്ന് സംശയിക്കപ്പെട്ട് ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ വീണ്ടും ആത്മഹത്യ ചെയ്യപ്പെടുന്നു. അവിടെയും ഒരു നടപടിയുമുണ്ടാകുന്നില്ല. ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഈ രണ്ട് കുട്ടികളുടെ സഹോദരൻ, ഏഴ് വയസ്സുള്ള, രണ്ടാം ക്ലാസ്സിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടിയെ അവിടെയുള്ള ഒരു ഓർഫനേജിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചു. ആ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മതിൽ ചാടിക്കടന്ന് അജ്ഞാതരായിട്ടുള്ള ആളുകൾ ഈ ചെറിയ കുട്ടിയെ (സഹോദരനെ) കൊലപ്പെടുത്താനും അപായപ്പെടുത്താനും ശ്രമിച്ചിരുന്നുവെന്ന് സ്ഥാപനത്തിന്റെ മേധാവിയായ ഷാകിർ മുസ കഴിഞ്ഞ ദിവസം മാധ്യമങ്ങളോട്

വെളിപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഇത് എവിടെയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്? ഇതെല്ലാം പുതിയ
 കാര്യങ്ങളല്ലേ? ഇത് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതല്ലേ? ഇങ്ങനെ മൂന്ന് മരണങ്ങൾ
 ഇതിനോടകം സംഭവിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതുപോലെതന്നെ മറ്റുള്ള ആളുകളും
 ഭീഷണിയിലാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഓരോ കണക്ട്
 എവിഡൻസിനെയും മന:പൂർവ്വം ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഇവിടെ
 നടക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ആശങ്കയുയർത്തുന്ന കാര്യം. ഇതാണ് ഞങ്ങൾ ചർച്ച
 ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഞങ്ങളിൽ പറയാൻ കാരണം സംഭവം
 നടക്കുന്ന സമയത്തൊക്കെ ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ
 ചെയർമാനായി ശ്രീ. എൻ. രാജേഷ് ഉണ്ടായിരുന്നു. 2019 മാർച്ച് 6-നാണ്
 ശ്രീ. എൻ. രാജേഷിനെ ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാൻ
 തസ്തികയിലേയ്ക്ക് നിയമിക്കുന്നത്. പ്രവീൺ മരണപ്പെടുന്നത് ഏപ്രിൽ മാസം
 25-ാം തീയതിയാണ്. ഏപ്രിൽ മാസം 25-ാം തീയതിക്കുശേഷം മേയ് മാസം
 3-ാം തീയതി ഇതേ രാജേഷ് ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ
 ചെയർമാനായ വ്യക്തി, പാലക്കാട് ഡിസ്ട്രിക്ട് ആന്റ് സെഷൻ കോടതിയിലെ
 കേസിൽ അപ്പോഴും അയാൾ വക്കാലത്ത് ഒഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ കേസിൽ കോടതി
 പറയുന്നത് ".....defence counsel absent. Represented that he is being the

Chairman of CWC engage there. Hence witnesses found over" ഇത് സംഭവിക്കുന്നത് മെയ് മാസം 3-ാം തീയതിയാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്, പ്രവീണിന്റെ മരണം നടക്കുന്ന സമയത്തും സഹോദരനെ അപായപ്പെടുത്താൻ പ്രതികൾ ശ്രമിച്ച സമയത്തും ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വം ശ്രീ. രാജേഷിനായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് പ്രവീണിനെ പ്രതികൾ ഭീക്ഷണിപ്പെടുത്തിയതെന്ന് അമ്മ പറയുന്നു. പ്രതികൾ ജാമ്യത്തിലായിരുന്ന സമയത്താണ് സഹോദരനെ അപായപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചതെന്നാണ് വാർത്ത. ഇതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയങ്ങളെല്ലാം പരസ്പരം ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത്. ഇതിലെ ഒരു ഭാഗം ഇന്നലെ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ആ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാതെ ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ഈ കാര്യത്തിൽ ചെയ്യുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ നോട്ടീസിൽ പ്രവീണിന്റെ ആത്മഹത്യയെപ്പറ്റി ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ് നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു കാര്യം.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ഈ കാര്യത്തിൽ ചെയ്യുന്നത്? ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് എഴുതി നൽകിയ നോട്ടീസിൽ ഇതിനെപ്പറ്റിയൊന്നും രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. പിന്നെ പറഞ്ഞിട്ടെന്താണ് കാര്യം?

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഈ കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് കക്ഷി പിടിക്കേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ?

മി. സ്പീക്കർ: കക്ഷി പിടിക്കുന്നതല്ല. ഇത് നോട്ടീസിൽ പറയുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഇത് കേരളത്തിന്റെ പ്രശ്നമല്ലേ, ഈ വിഷയം നമ്മളല്ലാതെ പിന്നെ ആരാണ് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്?

മി. സ്പീക്കർ: നിർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി, അങ്ങ് സംസാരിച്ചുകഴിഞ്ഞെങ്കിൽ ഇരിക്കൂ....

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. ഈ ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയിലെ നിയമനങ്ങളടക്കം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴും പാലക്കാട് ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയിലെ ഒരംഗത്തിനെതിരെ ആക്ഷേപം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയംഗം അപർണ്ണ ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. നിലവിലെ ചെയർമാൻ രാജേഷിനെപ്പോലും ആ സ്ഥാനത്തുനിന്നും മാറ്റിയിട്ടില്ല. 'Restrained from exercising his duty' എന്നുപറഞ്ഞ് മാറ്റി നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. നാളെ ആ

സാഹചര്യം മാറിയാൽ അയാൾക്ക് വീണ്ടും ആ സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് തിരികെ വരാൻ കഴിയുന്ന അന്തരീക്ഷമാണ് അവിടെ നിലവിലുള്ളത്. ഇതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ കേസ്സിന്റെ തുടക്കം മുതൽതന്നെ കേസ് അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നു. അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അട്ടിമറി നടക്കുന്നു. പോസ്റ്റുമോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിലെ കൃത്യമായുള്ള സൂചനകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണം മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല; ഇവിടെ പ്രോസിക്യൂഷന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയുണ്ടാകുന്നു. അവിടെയൊക്കെ ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി ചെയർമാന്റെ ഇടപെടലുകളുണ്ടോ എന്ന സംശയം ഉയരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ഞങ്ങൾ ഇത് പറയുന്നത്. കൊല്ലപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികളുടെ അമ്മ ഏതാനും നിമിഷം മുമ്പുവരെ പറഞ്ഞത്, ഇവിടെ അരിവാൾ പാർട്ടിയുടെ ഇടപെടലുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത് എന്നെ ആരും ഭീഷണിപ്പെടുത്തി പറയിപ്പിച്ചതല്ല, ഞാൻ സ്വമേധയാ പറഞ്ഞതാണെന്നാണ് ...(ബഹളം..)

മുഖ്യമന്ത്രിയെ വന്ന് കണ്ടതിനുശേഷം...

മി. സ്പീക്കർ: പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ എല്ലാ അവകാശങ്ങളുമുണ്ടെന്ന് കരുതി ചെയറിനെ ഇങ്ങനെ സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കരുത്. അത് ശരിയല്ല. അങ്ങ് ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഞാൻ സ്വമേധയാ പറഞ്ഞതാണെന്ന്

പെൺകുട്ടിയുടെ അമ്മ പറഞ്ഞ കാര്യമല്ലാതെ മറ്റെന്ത് കാര്യമാണ് നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്?

മി. സ്പീക്കർ: ഇനി ഞാൻ ഉച്ചഭാഷിണി ഓഫീസും...അങ്ങ് ഇരിക്കൂ..

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: (.....ബഹളം..) ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളല്ലാതെ മറ്റെന്ത് കാര്യമാണ് നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്? എന്തിനാണ് ഈ ചർച്ചയെ ഇങ്ങനെ ഭയപ്പെടുന്നത്? ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നടപടിയെടുക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: മൈക്ക് ഇത്രയും നേരത്തേക്ക് മാത്രമേ അനുവദിക്കാൻ പറ്റൂ. അങ്ങ് ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, മൈക്ക് അനുവദിക്കാൻ പറയൂ.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങനെ ദീർഘമായ പ്രസംഗമൊന്നും അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങയുടെ നോട്ടീസിൽ ഇതൊന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അത് എന്റെ കുറ്റമല്ല.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ സംഭവത്തിനുശേഷം മരിച്ച പെൺകുട്ടികളുടെ അമ്മയെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കാലുപിടിപ്പിക്കുകയല്ലാതെ മറ്റെന്ത് നടപടിയാണ്

സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വിശദീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. അതിന്റെ ആവർത്തനത്തിലേക്ക് കടക്കേണ്ടതില്ല. ഇവിടെ പുതിയതായി പറഞ്ഞ കാര്യം, ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിനെക്കുറിച്ചാണ്. അവിടെ നടന്ന ഗുരുതരമായ കുറ്റകൃത്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേസിന്റെ അന്വേഷണം നടക്കുമ്പോൾ പ്രദേശവാസികളായ നിരവധിപേരെ പോലീസ് നിരീക്ഷിക്കുകയും ചോദ്യം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അത് സ്വാഭാവികമാണ്. കേസ് അന്വേഷണത്തിനിടയ്ക്കാണ് 2017 ഏപ്രിൽ 25-ന് അട്ടപ്പള്ളം സ്വദേശിയായ ജോൺ പ്രവീൺ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ഇക്കാര്യത്തിന് വാളയാർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമം 174 വകുപ്പുപ്രകാരം ക്രൈം 363/17 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണവും നടത്തിയിരുന്നു. പെൺകുട്ടികൾ മരണപ്പെട്ട കേസിൽ കൂട്ടുകാരനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തതിലും താനും പ്രതിയാക്കപ്പെടുമോ എന്ന ഭയത്താലുമാണ് ജോൺ പ്രവീൺ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതെന്നാണ് പോലീസ് അന്വേഷണത്തിൽ മനസ്സിലായത്. അപ്രകാരം കേസ് തീർപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി, ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡ്

എന്നിവിടങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളെ നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിൽ മാത്രമേ നിയമിക്കുകയുള്ളൂ. ഇവിടെ ഈ കുട്ടികളുടെ അമ്മയും മറ്റും എന്നെ വന്നുകണ്ടിരുന്നു. ഈ കേസ് സംബന്ധിച്ച് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണമാണ് അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കോടതിവിധി വന്നതുകൊണ്ട് സർക്കാരിന് ഏകപക്ഷീയമായി ഒരു നിലപാടും സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് കോടതി തന്നെയാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തു ചെയ്യണമെന്ന് തീരുമാനിക്കേണ്ടത്. ആ രക്ഷിതാക്കളോട് അന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങൾ (സർക്കാർ) അപ്പീൽ കൊടുക്കുമ്പോൾ ചില കാര്യങ്ങൾ കൂടി കോടതിയുടെ മുമ്പാകെ പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് നിങ്ങൾ കോടതിയെ സമീപിക്കുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ ആവശ്യത്തെ അനുകൂലിക്കുന്ന സമീപനം സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. ആ നിലപാട് തന്നെയാണ് സർക്കാരിന് ഇപ്പോഴുമുള്ളത്.